



SAYI: B.02.1.TBT.0.06.01 / 175 - 1468  
KONU: Doğrudan Yurt İçi Doktora Bursiyerliği hk.

5 Mart 2009

Sayın Doktora Öğrencisi,

Lisans/yüksek lisans öğreniminiz sırasında TÜBİTAK bursiyeri olup da başarısızlık, yükümlülüklerini yerine getirmeme, kural ihlali, burstan feragat etme gibi bir nedenle bursunuz kesilmeksizin üniversitenizce öngörülen süre içinde mezun olup aynı bölümde-bilim dalında, öğreniminize hiç ara vermeden, **2008-2009 Bahar yarıyılı başında** lisans/yüksek lisans sonrası doktora programına başlamış iseniz, **2211** kodlu **Yurt İçi Doktora Burs Programı**'ndan doğrudan bursiyer olabileceksiniz. Bursiyerliğinizin kesinleşmesi, web sitemizde yayında olan program ilanında açıklandığı çerçevede **5-18 Mart 2009** tarihleri arasında internette başvurup yine bu tarihler arasında aşağıda sayılan belgeleri ulaştırmanız ve TÜBİTAK-Bilim İnsanı Destekleme Daire Başkanlığı (BİDEB)'nce yapılacak inceleme ve değerlendirme sonucunda mümkün olabilecektir. Lütfen belgeleri aşağıdaki sıraya uygun olarak katlamadan ve birbirine illeştirmeden tek bir zarfa koyunuz.

- 1) **Başvuru ve Bilgi Formu.** İnternette doldurup onay verdikten sonra çıktısını alacağınız bu formu yazısı silinmez **mavi** renkli bir kalemle imzalamayı unutmayınız.
- 2) **Mezuniyet Belgesi.** Lisans öğreniminiz sırasında TÜBİTAK bursiyeri olup lisans sonrası doktora kayıt yaptırmışsanız lisans mezuniyet belgenizin/diplomanızın, yüksek lisans öğreniminiz sırasında TÜBİTAK bursiyeri olup yüksek lisans sonrası doktora kayıt yaptırmışsanız yüksek lisans mezuniyet belgenizin/diplomanızın **aslı** ya da belgeyi veren üniversitece **tasdikli kopyası** olmalıdır.
- 3) **Doktora Öğrenci Belgesi.** Belge, doktora programındaki durumunuzu (lisans/bilimsel hazırlık, ders alma vb.) ve doktora kabul tarihinizi gün-ay-yıl olarak göstermeli ve **1 Mart 2009**'dan sonra üretilmiş olmalıdır.
- 4) **İşbu yazının imzanızı taşıyan nüshası.** Okumakta olduğunuz bu bildirim yazısının bir nüshasının her sayfasının alt kısmına yazısı silinmez **mavi** renkli bir kalemle **"İşbu bildirim yazısını okudum ve bir kopyasını sakladım"** şeklindeki beyanınızı ve adınızı-soyadınızı yazıp imzalayınız.
- 5) **Düzenleme Şeklinde Taahhüt ve Müşterek Borçlu ve Müteselsil Kefalet Senedi.** Söz konusu senedi halen fiilen çalışan gerçek kişi bir kefilde noterde tanzim ve tasdik ettiriniz (**şirket, dernek, vakıf gibi tüzel kişilerin, fiilen çalışmayıp da şirket hissedarı olanların, emeklilik sonrası çalışanların, TÜBİTAK bursiyerlerinin ve bursiyerin bölümündeki-bilim dalındaki-anabilim dalındaki hocalar ile kendisine danışman olarak atanmış ya da atanması muhtemel hocaların kefaletleri kabul edilmez**). Senetteki boşluklar **noter huzurunda** doldurulacaktır. Noter birinci sayfayı kendi formatına göre düzenleyebilir, diğer sayfalar değiştirilmeyecektir. Kefil bir doktora bursiyerine yapılabilecek en çok ödeme miktarı kadar (94.000,00 TL) borçlandırılacak ise de, kefilin ve bursiyerin sorumluluğu, bursiyere yapılacak ödeme miktarı ve yasal faizi kadardır.
- 6) **Kefilinizin gelir belgesi.** Kefiliniz **herhangi bir daimi kamu görevlisi** veya aylık brüt ücreti en az **1.750,00 TL** olan **özel sektör çalışanı** ya da kamu kurumu niteliğindeki **oda, baro gibi kuruluşlara kayıtlı olup 2007 yılı için en az 21.000,00 TL matrah beyan etmiş iş-meslek erbabı** olabilir (kefiliniz özel sektör çalışanı veya iş-meslek erbabı olup aylık brüt ücret şartını veya minimum matrah şartını sağlayamıyorsa bu şartları müşterek sağlayacak sayıda müteselsil kefil ile kefalet senedi düzenlenebilir). Kefiliniz memur ise **Şubat 2009** ayına ait tasdikli bordrosu, işçi ise **Şubat 2009** ayına ait tasdikli bordrosu ile prim ödemelerini gösteren hizmet dökümü, oda-baro gibi bir kuruluş mensubu ise mensup olduğu kuruluşa kayıtlı olduğunu gösteren 1 Şubat 2009'dan sonra alınmış belge ile 2007 matrahını gösteren vergi levhasının serbest muhasebecisi/mali müşaviri tarafından tasdik edilmiş fotokopisi gereklidir.
- 7) **Nüfus Cüzdanı Fotokopisi.** Her iki yüzü de yan yana gelecek şekilde A4 kâğıda çekilmiş olmalıdır.
- 8) **Vakıfbank hesap bilgilerinizi gösteren belge.** Türkiye Vakıflar Bankası'nda adınıza Bankomat hesabı olduğunu ve 17 haneli bankomat hesap numaranızı gösteren hesap cüzdanınızın veya bankomat kartınızın her iki yüzünün A4 kâğıdın aynı sayfasına çekilmiş şubece onaylı fotokopisini yahut hesap hareketlerinizin dökümünü ya da durumu belirten şube yazısını ekleyiniz.



TÜBİTAK

- 9) **Hangi tarihten beri gelir sağlamakta olduğunuzu gösteren belge/belgeler.** Miktarı, süresi ve başlangıç tarihi ne olursa olsun, 1 Mart 2009'dan sonra burs, KYK kredisi, ücret, maaş, ticari kazanç vb. geliriniz varsa Bilgi Formu'nda belirtiniz. Gelir/ler/inizin başlangıcı 1 Mart 2009'dan sonra ise gelir sağladığınız yer/ler/in ilgili birim/ler/inden alacağınız, gelir/ler/inizin başlangıç tarih/ler/ini gösteren belgeyi/belgeleri ekleyiniz. 1 Mart 2009'dan önce başlayıp da halen devam eden ya da 1 Mart 2009'dan sonra kesilen gelir/ler/inizin başlangıç tarih/ler/ini belgelendirmenize gerek olmayıp beyan etmeniz yeterlidir.
- 10) **Gelir/ler/inizin hangi tarihte kesildiğini gösteren belge/belgeler.** Burs, KYK kredisi, ücret, maaş, ticari kazanç vb. gelir elde etmekte iken 1 Mart 2009'dan sonra bu gelir/ler/inizi kestirmiş iseniz, **formda** belirtip gelir/ler/inizin bitiş tarih/ler/ini gösteren belgeyi/belgeleri ekleyiniz. Üniversitelerinden veya başka yerlerden burs ya da kredi almakta olanların, 1 Mart 2009'dan beri kendilerine yapılmış ödemeleri iade etmek suretiyle **geriye dönük olarak** burslarını/kredilerini kestirmeleri geçerli kabul edilmemektedir. 1 Mart 2009'dan önce kesilmiş gelir/ler/inizi beyan etmenize gerek yoktur.
- 11) **TÜBİTAK destekli bir projeye bağınız varsa buna ait belgeler.** 1 Mart 2009'dan sonra kesilmiş olsa bile TÜBİTAK destekli bir araştırma projesinden destek almışsanız/almaya devam ediyorsanız veya projede gönüllü çalışıyorsanız **formda** beyan ediniz. Beyanınızı teyit eden, proje yürütücüsünden ve TÜBİTAK'ın ilgili biriminden alacağınız durumu belirtir belgeleri ekleyiniz.
- 12) **Özgeçmiş ve Yayın Listesi.** Toplamı 2 sayfayı geçmemeli ve sayfa atları imzalanmalıdır.
- 13) **Çalışma Programı.** Akademik kariyer planınızı gösteren çalışma programınız bir sayfayı geçmemeli ve imzalı olmalıdır.

Bu belgeleri eksiksiz olarak belirtilen süre içinde ulaştırıp yapılacak inceleme ve değerlendirme sonucunda bursiyerlikleri kesinleşenlerin bursları, 1 Mart 2009'dan geçerli olarak başlatılacaktır.

Halen lisan hazırlık aşamasında olup da 2009-2010 Güz veya en geç 2009-2010 Bahar yarıyılı başında derslerini almaya başlayacakların bursları, ders almaya başlayacakları dönemin başı (Mart ya da Ekim) itibariyle başlatılacaktır. Bu durumdakilerin burs, KYK kredisi, ücret, maaş, ticari kazanç vb. gelir/ler/i olup olmadığını beyan eden ve bursunun başlatılması talebini içeren dilekçelerini, ilgili ayda alınmış öğrenci belgelerini ve kayıt yaptırdıkları dersleri ve kredilerini gösteren karnelerini/transkriptlerini ilgili dönemin başında (Mart ya da Ekim ayının ilk 3 haftası içinde) ulaştırmaları gerekir.

**Yurt İçi Doktora Burs Programı** kapsamında verilen burslar, bursiyerin programın kural ve ilkelerine uyması, yükümlenme senedini ve işbu bildirim yazısını ihlal etmemesi, başvuru safhasından itibaren gerçek dışı ve yanıltıcı bilgi vermemesi, doktora programını -olası süre uzatımları da dahil- üniversitesince öngörülen sürede bitirmesi kaydıyla karşılıksızdır. Aksi halde bursiyere yapılan ödemeler yasal faiziyle birlikte geri alınır.

Aylık burs miktarı, yurt içi doktora bursundan başka burs, KYK kredisi, ücret, maaş, ticari kazanç vb düzenli geliri olmayanlar için 1.500,00 TL, olanlar için 400,00 TL'dir. Ayrıca dönem sonlarında (Mart ve Temmuz burslarıyla birlikte) 400,00 TL ek destek ödenmektedir. Bursiyerler, gelir/ler/inin sona ermesi durumunda tam burslu statüye, başka gelir elde etmeye başlamaları halinde de kısmi burslu statüye geçirilirler.

Burslar, **ait oldukları ayı takip eden ayın ilk haftasında** bursiyerlerin banka hesaplarına havale edilir. BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu'nca gerekli görülmesi halinde ödemeler 2 ayda bir de yapılabilir.

Burs ödemeleri, bursiyerin **bilimsel hazırlık/doktora** derslerine başladığı yarıyıl esas alınarak öğrenciliğinin **beşinci yılının sonuna kadar** devam ettirilir. Derslerine güz yarıyılında başlayanların bursları beşinci yılın **Ağustos** ayı sonunda, bahar yarıyılında başlayanların bursları beşinci yılın **Ocak** ayı sonunda kesilir. Bir yüksek lisans programına devam ederken doktora intibak ettirilenler için bursiyerlik süresinin başlangıcı, yüksek lisans derslerine başlama tarihidir. Doktora programını bursiyerlik süreleri dolmadan bitirenlerin bursiyerlikleri, enstitülerinin öğrenci işleri birimince düzenlenmiş **mezuniyet belgelerinde yazılı bitirme tarihi itibariyle** sona erer. Lisan hazırlık sınıfında burs ödenmez.



BİDEB Değerlendirme ve Destekleme Kurulu'nca kabul edilen bir sebeple öğrenimlerine ara verenlere bu süreler içinde burs ödenmez. Bu durumdakilerin bursiyerlik süreleri, akademik çalışmaya yeniden başlanıldığının belgelenmesi halinde, ara verilen süreler kadar uzatılır. Sürekli olarak kayıt dondurup da mazeretleri BİDEB tarafından kabul edilebilir bulunmayanların bursiyerlikleri iptal edilerek kendilerine yapılan ödemeler yasal faiziyle geri alınabilir.

Bursiyerlikleri devam ederken kayıtlı oldukları akademik programla ilgili olarak eğitim ve/veya araştırma amacıyla belirli bir süre yurt dışına gidenlerin ödemeleri, başka bir yerden yurt dışı bursu alsalar da devam ettirilebilir. Bu süre içinde bursun tam ya da kısmi statüde olacağı, bursiyerin sağladığı diğer gelirler de dikkate alınarak, BİDEB tarafından belirlenir. Ancak TÜBİTAK'tan bir aydan fazla yurt dışı araştırma bursu alanlara, bursiyerlik süreleri işlemekle beraber, yurt dışı bursları devam ettiği sürece ödeme yapılmaz.

**Yurt içi doktora bursiyerleri, TÜBİTAK'ın yürüttüğü veya desteklediği başka bir programdan ya da projeden burs, destek, ücret vb. alamazlar. TÜBİTAK çalışanları yurt içi doktora bursundan yararlanamazlar.**

Bursiyerler, **ilişiklerinin enstitülerince kesilmesi hali dışında**, bir defaya mahsus olmak şartıyla **alanlarını veya üniversitelerini ya da aynı anda alanlarını ve üniversitelerini değiştirebilirler (doğrudan doktora bursiyeri olanlar hiçbir zaman alanlarını-bölümlerini-bilim dallarını değiştiremezler).** Bu durumdakilerin bursiyerlik sürelerinin başlangıç ve bitiş tarihleri değişmez. Doktora programını bırakıp da yüksek lisans programına geçenlerin bursiyerlikleri iptal edilerek yapılan ödemeler ve faizleri geri alınır.

Bursiyerin, TÜBİTAK dâhil herhangi bir yerden başka bir burs, kredi, ücret, maaş, ticari kazanç vb. gelir elde etmeye başlaması, sağlamakta olduğu gelir/ler/den yoksun kalması, bir aydan fazla süreyle yurt dışına çıkması, herhangi bir nedenle kayıt dondurması, akademik çalışmayı bırakması, bursiyerliğinin sona ereceği tarihten önce mezun olması, soyadının değişmesi vb. durumlarda, **aynı gün içinde e-posta yoluyla bilgi vermesi, 1 (bir) hafta zarfında da belgelerini bir dilekçe ekinde ulaştırması** zorunludur.

Bursiyer mezun olduğunda, enstitüsünün öğrenci işleri biriminde düzenlenmiş ve mezuniyet tarihini gösteren **mezuniyet belgesinin onaylı nüshası ile bitirme tezinin jüri tutanağını, önsöz/teşekkür sayfasını ve özetini** yukarıdaki süre ile ilgili prosedüre uygun olarak BİDEB'e ulaştırmak zorundadır.

Bursiyerin, bursiyerlik süresi sona erse de, öğrenciliği devam ettiği sürece enstitüsünün öğrenci işleri biriminde düzenlenmiş **ilgili ayda alınmış öğrenci belgesini Ekim ve Mart aylarının ilk 20 günü** içinde, BİDEB'e ulaştırması gerekir.


**Kefalet senedi ile birlikte işbu yazı, başvuru ve bilgi formu, programın internet sitemizdeki ilanı bursiyer açısından bağlayıcıdır.**

Değerlendirme süreci sonucunda bursiyerlikleri kesinleşenlerin ödemeleri mümkün olan en kısa sürede yapıp kendilerine e-posta ile bilgi verilecektir. Bu bildirim yazısında, başvuru ve bilgi formunda, kefalet senedinde ve program ilanında cevabını bulabileceğiniz hususlar ile burs alıp alamayacağınız ve ödemelerin ne zaman yapılacağı konularında e-posta ve telefon aracılığıyla lütfen soru sormayınız.

Bursiyerliğiniz süresince gönderilerinizde **"TÜBİTAK-BİDEB 2211-Yurt İçi Doktora Burs Programı, Tunus Caddesi No: 80, 06100 Kavaklıdere/Ankara"** adresini kullanınız.

Doktora tezinizde TÜBİTAK'ın desteğini belirtmenizden sevinç duyarız.

Bilgilerinizi ve gereğini rica eder, çalışmalarınızda başarılar dilerim.

  
Doç. Dr. Şemsettin TÜRKÖZ  
Bilim İnsanı Destekleme  
Daire Başkanı V.